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Introduction

Chaque année, nous menons une étude sur le marché du travail 
qui nous permet d’obtenir un bon aperçu de la recherche 
d‘emploi. Pour ce faire, nous avons interrogé, en collaboration 
avec l’institut LINK, environ 1’500 personnes en recherche 
d’emploi active ou passive. Pourquoi recherchent-elles un em- 
ploi ? Quels canaux utilisent-elles ? Quelles valeurs / attitudes 
représentent-elles ? Ceci représente une infime partie des nom- 
breuses questions posées. Cette année, nous avons également 
interrogé des personnes ne cherchant pas d’emploi: Pourquoi 
ne sont-elles pas à la recherche d’un emploi ? Que devrait-il  
se passer pour qu’elles se mettent à en chercher un ?
Comme vous pouvez le constater, nous posons de nombreuses 
questions et recevons de nombreuses réponses, que nous 
souhaiterions partager avec vous. Dans ce booklet, vous trou- 
verez un résumé de nos principaux résultats. 
Ainsi, nous avons constaté que de plus en plus de personnes 
sont en recherche d’emploi latente. En effet, le nombre de 
personnes qui ne cherchent pas d’emploi ne fait que croître 
depuis 2015. Les demandeurs d’emploi actifs et passifs utilisent  

principalement les plateformes d’emploi pour leur recherche. 
Toutefois, ils ont également recours aux sites web des entre- 
prises ainsi qu’à leur réseau personnel. Ce dernier est d’ail- 
leurs un canal prometteur pour obtenir un poste. 
Qu’est-ce qui pousse les travailleurs à chercher un nouveau 
poste ? « Gagner plus » et « changer de vie professionnelle », 
de façon générale. Quant à ceux qui ne cherchent pas actuelle-
ment un emploi, ils le feraient s’ils en venaient à ne plus 
s’entendre avec leur supérieur.
Enfin, il est intéressant de souligner les différences entre la Suisse 
allemande et la Suisse romande. En effet, les Romands pos- 
tulent en moyenne deux fois plus souvent que leurs collègues 
suisses alémaniques. De même, les candidatures spontanées 
sont plus répandues en Suisse romande qu’outre-Sarine. 

Renato Profico 
CEO JobCloud AG

Rebekka Hänggi
Content & Online Marketing 
Manager JobCloud AG
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n = 2’656 Interviews en 2018

Situation professionnelle

Recherche d’emploi latente toujours plus fréquente
Le nombre de personnes qui ne sont pas du tout à la recherche 
d’un emploi est en hausse constante depuis 2015. Parmi celles-ci, 
on compte toujours plus de personnes qui recherchent de nou- 

velles opportunités de façon latente ou qui y sont ouvertes. Quant 
aux personnes en recherche d’emploi active ou passive, elles 
sont aussi nombreuses que celles ne cherchant pas d’emploi.
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Je me suis informé sur les 
offres d'emploi, par ex. en li- 
sant les annonces, en créant 
un profil sur des sites d’offres 
d’emploi en ligne, en me ren- 
seignant auprès de mon ré- 

seau ou en m'inscrivant dans 
une agence de placement. 

J'ai eu un nouvel emploi 
au cours des 12 derniers 
mois, resp. j'ai signé un 

nouveau contrat et je vais 
bientôt commencer à 

travailler chez mon 
nouvel employeur. 

J'ai postulé pour au 
moins un emploi.

2018 201720162015201420132012Si vous pensez aux 12 derniers mois, lesquelles des affirma-
tions suivantes vous correspondent le mieux ?
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n = 1’315 Interviews

Salaire à l’origine de la recherche d’emploi
La raison à l’origine de la recherche active ou passive d’un emploi 
la plus fréquemment citée est la volonté d’augmenter son 
salaire. Toutefois, si l’on demande aux personnes qui ne sont 
pas à la recherche d’un emploi ce qu’il faudrait pour qu’elles 

cherchent un nouveau poste, elles citent plutôt des facteurs 
intangibles, tels que l’envie d’un changement dans la vie 
professionnelle ou la mésentente avec un supérieur hiérar-
chique. 
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Je souhaite gagner plus d’argent

J’ai envie d’un changement dans ma vie professionnelle

Je me renseigne seulement pour rester informé(e)

Je n’ai pas de perspectives d’évolution

La culture d’entreprise ne me convient pas

Je n’arrive pas à concilier travail et famille

L’avenir du poste que j’occupe actuellement est incertain

Les tâches qui m’ont été confiées ne me plaisent pas / plus

Je me suis réorienté(e) professionnellement

Je souhaite réduire les trajets entre mon domicile et mon lieu de travail

Je viens de terminer une formation

Je ne m’entends pas avec mes supérieurs

Je recherche un stage, une place en apprentissage ou un petit boulot

Je suis ou j’étais au chômage 

Je ne m’entends pas avec mes collègues

Je cherche à reprendre une activité professionnelle après une pause

J’ai déménagé

Lesquelles des affirmations suivantes ont motivé votre 
recherche d’emploi ?
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n = 940 Interviews

Situation professionnelle

Les non-demandeurs d’emploi changeraient de job s’ils ne 
s’entendaient plus avec leur supérieur

En Suisse allemande comme en Suisse romande, les facteurs in- 
tangibles seraient décisifs pour que les personnes qui ne sont 
pas à la recherche d’un emploi cherchent de nouvelles opportu- 

nités. Si les Alémaniques craignent avant tout de ne plus s’en- 
tendre avec leur supérieur, les Romands, eux, seraient poussés 
à changer d’emploi si l’ambiance dans l’équipe se détériorait.

Plus d’entente avec mon supérieur

Besoin de changement dans ma vie

Détérioration de l’ambiance au sein de l’équipe

Moins d’autonomie / de liberté dans mon travail

Plus d’adhésion aux valeurs de mon employeur

Dégradation du lieu de travail

Travail moins varié qu’avant

Évolution négative des affaires

Incompréhension de la vision / stratégie de la direction

Aucune augmentation de salaire

Aucune amélioration, voire une dégradation des avantages sociaux

Autre
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Que devrait-il se passer pour que vous vous mettiez à la recherche d’un nouveau travail ? Total SA-CH
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3 | 19

38 | 40

21 | 23
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n = 940 Interviews

Situation professionnelle

Les non-demandeurs d’emploi restent pour leurs collègues et 
l’intérêt de leur poste

A l’inverse, les personnes qui ne sont pas à la recherche d’un em- 
ploi restent à leur poste pour leurs bonnes relations avec 
leurs collègues et supérieurs, l’intérêt qu’elles portent à leur job 
et le lieu de travail. De façon corrélée, la relation avec les col- 
lègues et les supérieurs (ou la détérioration de cette relation) 

semble être l’une des raisons principales qui pousseraient les 
personnes qui ne sont pas en recherche d’emploi à chercher un 
nouveau poste. En revanche, les perspectives d’évolution ne 
constituent pas un facteur déterminant pour rester fidèle à son 
employeur actuel.

Vous n’êtes pas à la recherche active d’un emploi. Qu’est-ce 
qui vous plaît dans le poste que vous occupez actuellement ?

Je m’entends bien avec mes collègues

Les tâches qui m’ont été confiées me plaisent

Le trajet vers mon lieu de travail / Mon lieu de travail 
me convient bien 

Je m’entends bien avec mes supérieurs

J’arrive à concilier travail et famille

La culture d’entreprise me convient

Je suis satisfait(e) de mon salaire

L’avenir du poste que j’occupe actuellement est certain

J’ai de bonnes perspectives d’évolution

1 = ne correspond pas du tout 2 3 4 5 = correspond tout à fait
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n = 1’315 Interviews

Situation professionnelle

Valeurs et attitudes au travail
Bien que la recherche d’emploi latente augmente à un rythme 
constant, les chercheurs d’emploi actifs et passifs interrogés 
peuvent envisager de travailler pour le même employeur 

pendant plus de cinq ans. Du côté des Suisses allemands, il est 
plus important que pour les Romands d’avoir un travail qui 
soit utile pour la société. 

Concernant votre position à l'égard du travail et de la carrière, dans quelle mesure 
les affirmations suivantes s'appliquent-elles à vous personnellement ?

Je peux très bien imaginer demeurer plus de 5 ans chez le même employeur

Pour moi, l’équilibre entre travail et vie personnelle est plus important que d’avoir un 
poste élevé ou faire carrière

Je commence par m’informer sur l’entreprise avant de postuler

Ce qui m’importe le plus est de faire un travail qui soit utile pour la société

Le lieu de travail est décisif pour moi

Entretenir un bon rapport avec mes collègues / supérieurs est plus important pour moi 
que le travail en lui-même et le salaire

Le succès dans ma vie professionnelle est très important pour moi

La question du salaire est très importante pour moi lorsque je cherche un job

Ma carrière est très importante pour moi

Lorsque je postule, c’est uniquement pour des postes où je remplis les conditions à 100%

1 2 3 4 5

1 = ne correspond pas du tout 5 = correspond tout à fait

Total
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n = 1’322 Interviews en 2018

Canaux pour la recherche d’emploi

Sur internet sur un site d’offres 
d’emploi en ligne ou auprès de 
moteurs de recherche d’emploi 

Sur Internet directement 
auprès des entreprises

Par des contacts person-
nels (amis, connaissances)

Sur des réseaux sociaux 

Auprès d'une agence de 
placement de personnel

Office régional de 
placement ORP

Dans des journaux / 
magazines

Sur Internet, à l'aide d'un 
moteur de recherche (par 
ex. Google, Yahoo, etc.)

Plateformes d’emploi : canal principal pour la recherche d’emploi
Les personnes en recherche d’emploi active ou passive utilisent 
différents canaux pour la recherche d’emploi. La recherche 
d’emploi latente gagnant de plus en plus de terrain, certains ca- 
naux sont plus utilisés que d’autres. En Suisse romande, les 

relations personnelles revêtent plus d’importance qu’outre- 
Sarine, où les candidats ont plutôt tendance à consulter 
directement les sites web des entreprises. 

Au cours des 12 derniers mois, où êtes-vous allé chercher des offres d’emploi ?
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n = 276 Interviews

Canaux pour la recherche d’emploi

Trouver un job grâce à son réseau personnel
Les personnes ayant trouvé un emploi au cours des 12 derniers 
mois y sont parvenus grâce à leur réseau personnel. Il se peut 
également que les contacts personnels aient été utilisés en com- 
plément d’un autre canal (recommandations de collabora-
teurs). A l’inverse, les réseaux sociaux se sont avérés moins 

efficaces. En Suisse romande, où deux fois plus de candidatures 
sont envoyées en moyenne par rapport à la Suisse allemande, 
les candidats ont trouvé un emploi en postulant de façon 
spontanée. 

Comment avez-vous trouvé le poste que vous occupez 
actuellement ou allez bientôt occuper ?
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n = 1’315 Interviews

Aspects de la recherche d’emploi

Les Romands envoient deux fois plus de dossiers de candidature
Les Suisses qui ont postulé au cours des 12 derniers mois ont 
envoyé en moyenne 15 dossiers de candidature. Si l’on ob- 
serve aucune différence significative entre les sexes, un écart 
important sépare la Suisse romande de la Suisse allemande. 

En effet, les Romands ont envoyé en moyenne deux fois plus de 
dossiers de candidature que leurs collègues alémaniques. 

A combien d’offres d’emploi environ avez-vous postulé au cours des 12 derniers 
mois, resp. combien de postulations environ avez-vous envoyées ?
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n = 1’315 Interviews

Aspects de la recherche d’emploi

Les évaluations d’employeurs sont utiles
Une nette majorité des personnes en recherche d’emploi active 
ou passive trouvent les évaluations d’employeurs (évaluations 
des employeurs par les collaborateurs, candidats, etc.) utiles 

(42%). Plus les sondés sont jeunes, plus ils estiment ces 
évaluations importantes. 

D’après vous, quel est le degré d’utilité des avis sur les em-
ployeurs (attribués par d’autres candidats, employés, etc.) ?
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n = 1’315 Interviews

Aspects de la recherche d’emploi

Pour les Romands, connaître le salaire est important
43% des chercheurs d‘emploi actifs ou passifs interrogés aime- 
raient bien connaître le salaire avant de postuler pour un 
emploi. Un quart d‘entre eux estiment cela pas important. Pour 

les Romands, être informés sur la rémunération est sensible-
ment plus important que pour les Alémaniques (52% contre 
40%).

Est-il important ou non pour vous de connaître le salaire d’un 
poste avant de postuler ?
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n = 1’315 Interviews

Aspects de la recherche d’emploi

Comparaisons de salaires souhaitées
La Suisse n‘est pas vraiment connue pour sa transparence en 
matière de salaires. Pourtant, la moitié des chercheurs d‘emploi 
actifs ou passifs interrogés souhaiteraient pouvoir comparer 

leur salaire. Les 25-34 ans sont les plus intéressés par cette 
démarche (62%). 

Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par une 
comparaison de votre salaire actuel ? 
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n = 1’193 Interviews

Plateformes d’emploi

Top des critères pour une bonne plateforme d’emploi
Qualité, quantité et actualité des emplois sont les principaux 
critères permettant de reconnaître une bonne plateforme 
d’emploi. La fonctionnalité permettant de télécharger son CV 

pour que les recruteurs puissent le trouver est jugée plus 
importante par les Romands que par les Alémaniques.

Lequel de ces critères est le plus important pour vous sur un site ou une 
application d’offres d’emploi en ligne ? Et lequel est le moins important ?
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n = 1’193 Interviews

Plateformes d’emploi

Top 5 des critères pourquoi jobs.ch est la plateforme préférée Top 5 des critères pourquoi jobup.ch est la plateforme préférée

– Facilité d’utilisation 

– Structure claire / facile à comprendre

– Quantités des offres d’emploi

– Très bonnes possibilités de filtrer et de rechercher

– La plateforme que le connais le mieux / ma
 plateforme préférée

jobup.ch et jobs.ch : plateformes d’emploi préférées en Suisse
Depuis des années, jobup.ch et jobs.ch sont les plateformes d’em- 
ploi préférées respectivement en Suisse romande et en Suisse 
alémanique. Ce sont également les premières qui viennent à 
l’esprit des personnes en recherche d’emploi active ou pas- 

sive. Par ailleurs, jobup.ch et jobs.ch sont le plus souvent citées 
comme plateformes d’emploi préférées. Les utilisateurs sont 
convaincus par leur simplicité d’utilisation, par leur notoriété 
ainsi que par le nombre d’offres d’emploi proposées. 

– Quantités des offres d’emploi

– Structure claire / facile à comprendre

– Facilité d’utilisation 

– Très bonnes possibilités de filtrer et de rechercher

– La plateforme que le connais le mieux / ma
 plateforme préférée
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Méthodologie de l’étude
Le sondage a été mené via des entretiens en ligne. Les sondés 
sont des personnes âgées de 16 à 60 ans, non retraitées, rési-
dant en Suisse romande ou en Suisse allemande, parlant au moins 
l’allemand ou le français. En tout, 2’255 personnes ont été in-
terrogées, parmi lesquelles 1’315 sont des chercheurs d’emploi 
actifs ou passifs et 940 des personnes ne cherchant pas d’emploi. 
Le questionnaire a été élaboré par l’institut de sondage LINK, en 
collaboration avec JobCloud. L’enquête a été réalisée durant le 
mois d’avril 2018.

Découvrez nos études et 
articles sur notre blog RH: 
jobcloud.ch/leblog
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